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Психологія управління економічною безпекою бізнесу 

 

Анотація.  В тезаї досліджено питання психології управління 

економічної безпеки бізнесу. Висвітлено ключові аспекти психологічної 

складової в управлінні економічною безпекою підприємств в незалалежності 

від форми власности та масштабів бізнесу. Виявлено, що ефективність 

управління економічною безпекою бізнесу залежить від психологічного стану 

співробітника, який за це відповідає. 

В часи невизначеності, коли зовнішнє середовище бізнес-структур, всіх 

форм власності і видів діяльності,  знаходиться під впливом колосальних за 

своїм масштабом факторів (інфляція, нестабільність національної валюти, 
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зниження підприємницької активності, зниження рівня здобутків та 

заощаджень населення),  форс-мажорних обставин пов’язаних із політичними 

змінами та фінансовою кризою, яка поступово розширюється на весь світ, 

питання психології управління економічною безпекою як елемента, що 

поєдную та гармонізує зовнішнє і внутрішнє середовище бізнесу постає 

актуальним для дослідження. 

Управління економічною безпекою бізнесу, в незалежності від масштабів 

підприємства, здійснюється людьми: менеджерами, керівництвом бізнес-

стуктури, спеціалістами в сфері економічної безпеки. В незалежності від 

посади, яку такий професіонал обіймає, важливим постає його психологічна 

стабільність [2].  

Саме від психологічних особливостей особи, яка виконує на підприємстві 

функції по управлінню економічною безпекою залежить швидкість та 

ефективність дій, яки впроваджуються в бізнесі для зниження наслідків 

настання ризиків або їх недопущення. 

В такому аспекті ключовим постає вміння спеціаліста з управління 

економічною безпекою створювати в колектіві гармонічні відносини, 

знижувати рівень конфліктності, налагоджувати роботу в рамках корпоративної 

культури, а за її відсутності запровадити розробку політики корпоративної 

культури. Це необхідно, оскільки відповідн досліджень різних консалтингових 

агенств свідчать про те, що велика кількість підприємців страждають від 

шахрайства в бізнесі по всьому світу [1].  

Так, велика кількість бізнес-структур зіштовхуються із шахрайськіми 

діями з боку співробітників компанії. Ситуацію, коли ризики економічній 

безпеці бізнесу виходять від персоналу підприємству неможливо 

спрогнозувати, проте в основу політики управління економічної безпеки 

підприємницької діяльності має бути покладене: 

урахування психологічних особливостей співробітників – особливо 

важливим є зниження рівня конфліктності; 

недопущення до управлінських ланок співробітників які схильні до 



конфліктів, які своїми діями створюють умови для порушення принципів 

корпоративної культури; 

аналіз відповідності заробітної плати посадовим обов’язкам – однією із 

причин шаїрайських дій на підприємстві з боку персоналу є недостатня 

заробітна плата при великому функціональному навантаженні, що провокує 

недобропорядних співробітників на продаж третім особам конфеденційної 

інформації або комерційної таємниці підприємства. 
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